

中国交通建设股份有限公司轨道交通分公司

中交轨道办便〔2021〕3号

关于做好2021年中秋节、国庆节假期 疫情防控工作的通知

铁道总院，各区域经营中心，各轨道交通直属项目部：

近期，国内部分省市再次出现疫情反弹情况，疫情形势呈多点散发态势，福建省出现了多名本土病例和无症状感染者的聚集性疫情，外溢情况尚不明确，“外防输入，内防反弹”压力依然很大。特别是中秋、国庆两节将至，将会迎来返乡探亲、外出旅行、聚餐聚会的高峰期。伴随人员流动和聚集频繁，疫情传播的风险加大，疫情防控形势更加严峻复杂。公司临时党委高度重视，要求时刻绷紧疫情防控这根弦，切不可放松警惕。为做好假期疫情防控工作，守住来之不易的疫情防控成果，铁道总院、各区域经营中心、各轨道交通直属项目部要切实加强节假日期间疫情防控管理，保证广大员工度过健康、安全、祥和的假期，现将有关事项通知如下：

一、深刻认识疫情防控重要性。各有关单位、各直属项目部要高度重视疫情防控工作，清醒认识当前疫情防控面临的严峻形势，强化“常态化”不等于“正常化”，“低风险”不等于“零风险”的意识，始终绷紧常态化疫情防控这根弦，坚决做到“不喊

口号、不走形式”，全力配合属地政府做好疫情防控相关工作。

二、慎重安排外出行程计划。中秋、国庆节日来临，各有关单位、各直属项目部要及时调整相关工作安排，原则上不得安排人员出入中高风险地区。尤其是中高风险地区所在单位和项目，要严格遵守当地疫情管控要求，原则上非必要不离市，如因就医、特定公务等确需出入的，须持48小时内核酸检测阴性证明，并严格履行内部审批手续。出行前提前向所在社区（村委）和工作单位报备，出行时细致、规范做好个人防护，到达目的地避免前往人群密集的公共场所，时刻保持警惕，减少人员流动、减少人员聚集，尽可能通过信息化手段完备出行信息，为科学配合与预防新冠病毒做好基础支撑。

三、严格落实属地防控要求。各有关单位、各直属项目部要认真贯彻落实国务院国资委、中交集团及各属地政府关于疫情防控的各项部署；严格落实“四方责任”，督促员工按照属地防疫工作要求，主动配合属地政府摸排和报告疫情；要落实早发现、早报告、早隔离、早治疗等措施，做好信息登记、筛查检测和居家隔离；对8月26日以来，与福建省莆田市仙游县、泉州市泉港区感染者行程轨迹有交集，或有福建省中高风险旅居史的员工，须立即主动向所在社区（村委）、单位报备，并按照所在地防控要求接受相关管理；要坚持正确的舆论导向，不信谣、不传谣，营造有效防控疫情的良好氛围。

四、持续做好个人防护和健康监测。各有关单位、各直属项目部员工要自觉遵守公民防疫基本行为准则，坚持“防疫三件套”，牢记“防护五还要”。自觉做到不扎堆、不聚集，尽量避免

到人群聚集、空间密闭、通风较差的场所活动。积极配合做好测温、扫（查）码等防控措施，同时做好个人健康监测，如出现发热、咳嗽、咽痛、腹泻、味觉嗅觉减退等症状时，要在做好防护的情况下及时到发热门诊就诊，如实告知医生发病前14天旅居史及人员接触情况，就诊途中应全程佩戴口罩，并尽量避免乘坐公共交通工具。

五、持续推进疫苗接种工作。各有关单位、各直属项目部要按照“应种尽种”原则积极推进新冠病毒疫苗接种工作。通过接种疫苗在人群中建立免疫屏障，阻断新冠病毒传播，有效降低感染、发病、重症和死亡的风险。请符合疫苗接种条件的或尚未完成全程免疫的员工，及早主动接种新冠疫苗。

六、持续统筹做好疫情防控与生产经营工作。国内近期疫情多点散发，随着天气寒冷、气候干燥，人体抵抗力下降，室内密闭空间活动增多，存在流感与疫情叠加爆发的风险。全体员工要保持高度的防控意识，做好个人防护。各有关单位、各直属项目部要坚持底线思维，慎终如始做好常态化疫情防控系列工作，将防疫工作有机嵌入生产经营全过程、全链条，确保“四个同步”刚性落地，扎实推进疫情防控与生产经营工作。

七、认真做好疫情防控工作。截至9月16日，国内新增本土确诊病例62例（福建61例，其中厦门市31例、莆田市28例、泉州市1例、漳州市1例；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在福建）。各有关单位、各直属项目部，尤其是厦门地铁3/4号线、福州地铁4号线、福州滨海快线等驻闽地区项目要按照以下原则做好疫情防控工作：

(一) 认真做好精准排查工作。立即开展员工精准排查，确保目标人群全覆盖，对 14 天内前往相关区域或与相关人员有密切接触员工，要第一时间隔离观察，并视情况科学前往指定医疗机构就诊排查。排查情况及时报本级及上级单位统筹推进疫情防控与生产经营工作领导小组。如发现有人员疑似或感染等异常情况，要第一时间报公司统筹推进疫情防控与生产经营工作领导小组办公室。

(二) 持续做好防疫物资储备。驻闽各直属项目部要根据政府官方发布的疫情最新动态，持续做好防疫物资储备工作，加强重点区域的防疫物资保障，及时根据疫情态势的变化，适时调整防疫物资储备品类和规模，为疫情防控工作奠定坚实的物资保障。

八、加强值班值守和信息报送。各有关单位、各直属项目部疫情防控应急指挥体系要与中秋、国庆法定节假日值班体系统一起来，持续处于激活状态，严格执行 24 小时值班值守和领导干部在岗带班制度，确保常态化和应急状态无时差切换。做到动态精准及时报告有关情况，遇有突发疫情第一时间启动预案，落实各项应对处置措施。

中国交建轨道交通分公司办公室

2021年9月17日



(联系人：郝钰璇 13426089911)